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АКТУАЛЬНІ НАПРЯМИ ТА НОВІТНІ ТЕНДЕНЦІЇ 
ТЕОРІЇ І ПРАКТИКИ СУЧАСНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

 
Той, хто сьогодні працює над проблемами завтрашнього дня, повинен ставити перед собою 

нові завдання. Розвиток світової конкуренції, швидка зміна сучасного ринкового середовища 
вимагають від менеджменту застосування сучасних технологій управління, спрямованих на 
посилення конкурентних переваг суб’єкта господарювання, а також оперативно адаптуватися до 
нових реалій. Не треба забувати про кризові явища, які непередбачувано впливають на економіку 
будь якої країни, і роблять відхилення у застосуванні найкращих, на певний час, моделей 
управління. 

Дослідження актуальних напрямків та новітніх теорії і практики сучасного менеджменту 
необхідні для того, щоб продемонструвати безперспективність інертних методів управління, 
оцінювання і регулювання та переваги інноваційних чинників для економічного зростання. 

На першому етапі наука менеджменту функціонувала одночасно у кількох, відносно 
самостійних напрямках: класична теорія менеджменту (школа наукового управління й 
адміністративна школа), неокласична теорія ( школа людських відносин та школа організаційної 
поведінки), кількісна теорія менеджменту. В кожній з них намагалися запропонувати єдиний 
«рецепт» підвищення ефективності управління організації. Це і стало їх обмеженістю.  

Сучасними ж напрямками розвитку науки управління є : 
– глобалізація менеджменту;  
– об’єднання інтересів бізнесу, суспільства і людини;  
– гуманізація управління;  
– посилення технократичного управління.  

Зокрема, глобальний менеджмент за допомогою модернізованих комунікаційних технологій 
витісняє національно-локальні, традиційні системи менеджменту. Глобальне управління – є 
політичним і стратегічним менеджментом. До його функцій належить вироблення та реалізація 
найбільш загальних всесвітніх стратегічних рішень. Сучасні центри глобального менеджменту 
інтенсивно і послідовно створюють відповідну інфраструктуру, здатну завдяки застосуванню 
новітніх  технологій, в тому числі гуманітарних та соціальних, контролювати свідомість і 
поведінку людей. 

Гуманізація управління - зміна спрямованості політики управління у бік людини, як особи, 
тобто передусім не результат, а людина. Концепція вдосконалення управління трудової діяльність, 
що припускає повніше використання продуктивних резервів робочої сили, особливо 
інтелектуальних і морально-психологічних. Виділяють чотири основні принципи гуманізації 
управління: принцип безпеки - індивід на робочому місці повинен відчувати відсутність загрози 
для свого здоров'я, рівень доходу, забезпеченість  роботою в майбутньому і так далі; принцип 
справедливості - доля кожного, виражена в доході, повинна відповідати долі його внеску в 
досягнення цілей фірми (організації); принцип демократії - відміна жорсткої ієрархії в побудові 
адміністративного апарату, самоврядування автономних груп, виборність керівництва, колективне 
демократичне рішення таких питань, як розподіл прибутків, інвестиційна політика. Невід'ємною 
складовою частиною гуманізації управління є заходи по збагаченню змісту праці і демократизація 
управління. 

Тенденції, які прискорюють розвиток сучасної техніки і технології породжують такі 
уявлення, в яких головним і вирішальним фактором виробництва, відповідно і управління, є 
техніка і технологія виробництва. В технократичному управлінні господарює технократичне 
мислення, в якому людина сприймається не більш, ніж елемент великої технічної системи. 
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Аналізуючи викладене, можна зробити висновок, що на сьогоднішній день сучасні 
напрямки менеджменту складаються з безлічі моделей і концепцій. Серед них немає ідеальних. 
Одні несуть культурну специфіку певної країни, що заважає провадженню в іншій державі. Інші – 
є занадто витратними. І в будь-якому випадку, в кожної моделі є певні недоліки. Але сучасному 
менеджеру, тим не менш, необхідно бути в курсі сучасних теорій управління, вміти виділяти їх 
переваги і застосовувати на практиці. 
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ФІНАНСОВА ДІЯЛЬНІСТЬ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 

В організаційній та управлінській роботі підприємств особливе місце з фінансова діяльність.  
Фінансова діяльність – це система форм і методів які використовуються для фінансового 

забезпечення функціонування підприємств та досягнення ними поставлена цілей, тобто це 
практична фінансова робота, що забезпечує життєдіяльність підприємства, поліпшення 
результатів.  

Фінансову діяльність підприємства спрямовано на вирішення таких основних завдань: 
– фінансове забезпечення поточної виробничо-господарської діяльності; 
– пошук резервів збільшення доходів, прибутку, підвищення рентабельності та 

платоспроможності; 
– виконання фінансових зобов'язань перед суб'єктами господарювання, бюджетом, банками; 
– мобілізація фінансових ресурсів в обсязі, необхідному для фінансування виробничого й 

соціального розвитку, збільшення власного капіталу; 
– контроль за ефективним, цільовим розподілом використанням фінансових ресурсів [1]. 

Фінансова робота підприємства здійснюється за такими основними напрямками:  
– фінансове прогнозування та планування; 
– аналіз та контроль виробничо-господарської діяльності; 
– оперативна, поточна фінансово-економічна робота. 

На стадії фінансового прогнозування та планування фінансової роботи визначається 
загальна потреба у грошових коштах для забезпечення нормальної виробничо-господарської 
діяльності та можливість одержання таких. 

Аналіз і контроль виробничо-господарської діяльності підприємства – це діагноз його 
фінансового стану, який допомагає виявити недоліки, виявити та мобілізувати 
внутрішньогосподарські резерви, збільшити доходи та прибутки, зменшити витрати виробництва, 
підвищити рентабельність, поліпшити фінансово-господарську діяльність в цілому. 

Процес аналізу можна поділити на два блоки: 
1) аналіз фінансових результатів та рентабельності; 
2) аналіз фінансового стану підприємства. 

Поточна та оперативна робота на підприємстві спрямовується на практичне втілення 
фінансового забезпечення підприємницької діяльності. постійне підтримування 
платоспроможності на належному рівні [2]. 

Таким чином, слід зазначити, що в ринкових умовах господарювання фінансово-
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